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ESCUELA SUPERIOR POLITECNICA DEL LITORAL s,
Y&, Facultad de Clenclas

FACULTAD DE CIENCIAS NATURALES Y MATEMATICAS S mad e cloios
DEPARTAMENTO DE FISICA
PRIMERA EVALUACION DE FISICA B
19 DE MARZO DE 2013

PARALELO:

NOTA: Este examen estd disefiado para ser resuelto de manera individual, puede usar una
calculadora ordinaria para sus calculos aritméticos, un ldpiz o esferogréfico. Solo puede
comunicarse con la persona responsable de la recepcion del examen; y, cualquier instrumento de
comunicacién que hubiera traido, deberé apagarlo y ponerlo en la parte anterior del aula, junto
con cualquier otro material que se encuentre acompafiandolo. No consultara libros, notas, ni
alglin apunte adicional a las que se entreguen en esta evaluacion. Desarrolle los temas de manera
ordenada. Firme como constancia de haber laido lo anterior.

Firma

CADA TEMA VALE TRES PUNTOS

1) Un iceberg flota en el mar. ¢Cul de los porcentajes abajo indicados sera el que corresponda a la
parte sumergida. Densidad del agua 1028 Kg/ms; del hielo 917 Kg/ms

a) 59.21%
b) 59,21%
c) 69.21

@)so,21%

2) El coeficiente de Possion relaciona:

a) La deformaci6n absoluta con la relativa
b) El limite de elasticidad con la zona de afluencia.

Las deformaciones relativas lineales con las transversales
d) La elasticidad con la plasticidad.

3) La barra empotrada en la pared y suspendida por una cuerda (ver fig) trabaja bajo el esfuerzo
de

@ Compresién s
b) Corte
c) Tension
d) Torsién Bared

DN
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4) Si el digmetro menor de una prensa hidraulica es 12 veces mayor que el diametro menor,
entonces la fuerza mayor sera:

a) 12 veces mayor
b) 48 veces mayor
c) 96 veces mayor
@144 veces mayor
e) 156 veces mayor

5) El efecto Bergoulh viene dado por la ecuacion:
Prdevesgh= oot

El sentido fisico de esta expresion corresponde a

a) La accién es igual a la reaccion

b) La conservacion del momento lineal
@La conservacion de la Energia para un fluido en movimiento
d) El Principio de Continuidad para los fluidos.

6) Un liquido fluye por un tubo de 100mm de didmetro con un numero de Reynolds de 500. La
densidad es de 800Kg/m. La viscosidad dinamica es 0.08 Pascales.seg. ¢Cudl sera la velocidad
méxima en la tuberia?

a)0.36 m/s

b) 0.50 m/s

@1.00m/s

d) 0.20 m/s

7) Un flotador de 0.2 Kg de masa flota en el agua sumergido en un 50%. Para conseguir que quede
completamente sumergido es necesario aplicarle una fuerza vertical de:

a)5.98N
b) 3.92N

@196N

d) 0.98N
8) La Ley de Hooke se cumple:

a) Hasta el limite de elasticidad
@Hasta el punto de proporcionalidad

c) Hasta el punto de ruptura

d) Hasta la zona de afluencia.

9) Se conoce que siempre se forma una pelicula de aceite sobre el agua. Esto quiere decir

a) Que el agua es menos densa que el aceite

Que el agua es mas densa que el aceite
c) Que el aceite es mas viscoso que el agua
d) Que es debido a un cambio de presién.
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10) La ecuacién de Posseuille para calcular el flujo de un liquido real se la aplica para:
a) Determinar el caudal méximo
b) Determinar la velocidad maxima
@ Determinar el caudal medio
d) Determinar el régimen del flujo.

PROBLEMA 1 VALE 10 PUNTOS

De acuerdo a la figura calcular la fuerza que actua sobre la superficie cuyo didmetro es de 3 cm. El
material de la barra es de cobre y se sabe que la deformacién unitaria transversal es de 3x10
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PROBLEMA 2 VALE 10 PUNTOS

Un liquido ideal fluye por una tuberia de didmetro d:a una velocidad de 6m/s. El tubo cambia de
un didmetro menor a uno mayor dz (ver Fig.) y se mezcla con un liquido viscoso. Se requiere que la
maxima velocidad en el tubo de mayor didmetro sea igual a la del liquido ideal . Se pide

determinar:
a) El didametro mayor 5
b) La caida de presién en una longitud de 100m dz =
c) El Régimen del flujo. jF K:‘M @
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PROBLEMA 3 VALE 10 PUNTOS

Una compuerta rectangular articulada en su parte inferior de 6m de longitud y 3m de ancho,

inclinada 60° con respecto a la horizontal, (ver fig.). Se pide:
Determinar la tensién del cable vertical que mantiene en equilibrio la compuerta
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